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ДІЯЛЬНІСТЬ ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У ЗАХИСТІ ПРАВ 

ЛЮДИНИ НА ТЕРИТОРІЯХ, ДЕ ВЕДУТЬСЯ БОЙОВІ ДІЇ:  

ПРОБЛЕМИ РЕАЛІЗАЦІЇ 

 

У контексті повномасштабного вторгнення pосійської федерації на 

території України, питання захисту прав людини набувають особливого значення. 

На сьогоднішній день громадський сектор займає одне із провідних місць у 

моніторингу, захисті та адвокації прав людини і в умовах воєнних дій. На 

сьогоднішній день громадські організації є єдиними об’єднаннями, які поряд з 
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органами державної влади та місцевого самоврядування опікуються населенням, 

яке знаходиться в зоні бойових дій. А в деяких випадках, на територіях, де 

ведуться бойові дії, вони можуть виступати єдиними незалежними 

спостерігачами та захисниками цивільного населення. Саме тому дослідження 

ролі громадських організацій у захисті прав людини на територіях, де ведуться 

бойові дії, є вкрай актуальним і необхідним для розуміння та покращення 

механізмів захисту цивільного населення. Відповідно, метою даного дослідження 

є аналіз ролі громадських організацій у захисті прав людини на територіях, де 

ведуться бойові дії. 

Якщо брати за зразок Херсонську область, то на її території активну 

діяльність реалізують декілька громадських організацій, які діють з залученням 

донорських коштів, серед них: Благодійний фонд «Я-Херсон», Благодійний фонд 

«Карітас Херсон УГКЦ», громадська організація «Дівчата», Благодійний фонд 

«Save Ukraine», громадська організація «Десяте квітня» та інші.  

Серед напрямів діяльності громадських організацій та благодійних фондів 

слід виділити: волонтерську допомогу щодо видачі гуманітарної допомоги, 

психологічну допомогу, юридичну допомогу населенню, підтримку в пошуку 

житла та забезпечені базових потреб, оформлення документів та соціальних 

виплат, евакуації населення. 

Власна робота у Благодійному фонді «Я-Херсон» з надання юридичних 

послуг та взаємодія з представниками громадського сектору протягом 2023-2024 

років, а також аналіз позицій представників вітчизняних громадських організацій 

[1; 2] дала можливість зробити висновки, що під час роботи громадські 

організації стикаються з наступними проблемами: 

- високим ризиком для життя та здоров’я бенефіціарів та соціальних 

працівників; 
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- цілеспрямованим знищенням складів, де розташована гуманітарна 

допомога з боку російських військових. При цьому вистеження місць, де 

здійснюється видача гуманітарної допомоги та її зберігання здійснюється 

за допомогою російських дронів; 

- низьким рівнем взаємодії з місцевими органами державної влади та 

місцевого самоврядування і не зацікавленістю останніх у взаємній роботі з 

громадськими організаціями; 

- недостатнім рівнем кваліфікації або відсутністю кваліфікованих 

спеціалістів у органах державної влади та місцевого самоврядування, 

нестача нотаріусів, адвокатів, проблеми у безперебойній роботі судів; 

- знищенням судових справ, судових та нотаріальних архівів, архівів БТІ та 

державних реєстрів на території Херсонської області під час окупації 

російськими військами; 

- незадоволеністю населення рівнем послуг, що надаються ГО через позицію, 

що громадські організації зобов’язані здійснювати допомогу всім без 

виключення; 

- високим рівнем правового нігілізму та правовою некомпетентністю 

населення; 

- завищеними очікуваннями від донорів, які не співпадають з реальністю 

воєнного стану і тим більше територій, де ведуться бойові дії, оскільки 

представники донорів не мають досвіду роботи в умовах війни. 

Всі вищезазначені проблеми серйозно впливають на роботу громадських 

організацій, знижуючи їхню ефективність та можливість надавати необхідну 

допомогу в умовах бойових дій. Наявність цих проблем потребує термінових 

рішень для підвищення рівня підтримки та захисту прав людини на територіях, де 

ведуться бойові дії. 
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З огляду на фундаментальну роль освіти у забезпеченні соціального та 

економічного розвитку держави практично усі цивілізовані держави світу 

вважають одним із основних своїх пріоритетів забезпечення якісної освіти та 

відповідно формують і реалізовують державну освітню політику виходячи з 

потреб суспільства. Зважаючи на затребуваність освітніх послуг, які постійно 

трансформуються для майбутньої реалізації молодого покоління, існує безліч 

міжнародних та національних рейтингів щодо стану розвитку освіти. Проте 

беззаперечною базою освіти є загальна середня освіта, яка формує базові знання, 
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